
Ţelurile alianţei

Demnitatea umană şi dezvoltarea individuală sunt valori cen-
trale ale culturii europene. La dezvoltarea lor contribuie de 
peste 80 de ani iniţiativele aplicate ale antroposofiei lui Ru-
dolf Steiner. Îndeosebi în domeniile agriculturii, pedagogiei, 
pedagogiei curative şi al medicinii, au luat naştere forme ce 
susţin demnitatea umană, de calitate înaltă şi de răspândire 
mondială. Misiunea acestei alianţe este ancorarea juridică a 
acestora şi dezvoltarea lor în continuare, ca o contribuţie la 
formarea Europei.

Dreptul la dezvoltare individuală cere, pentru fiecare cetăţean 
din realitatea europeană, nu doar libertatea de alegere, ci 
şi posibilitatea de alegere: Părinţii trebuie să aibă posibili-
tatea de a alege pentru copiii lor instituţiile de învăţământ 
corespunzătoare convingerilor lor pedagogice. Orice persoană 
trebuie să aibă posibilitatea de a solicita îngrijirea medicală şi 
alimentaţia care corespund modului propriu de viaţă. În Eu-
ropa, drepturile fundamentale şi ale omului nu pot fi limitate 
în dauna acestor iniţiative culturale. Alianţa creează cadrul 
pentru acest lucru. 

Sunt necesare condiţii generale, care să permită şi să spri-
jine multitudinea de premise pentru un mod individualizat 
de viaţă, cu instituţiile şi dezvoltările sale. Trebuie garantate 
pluralismul metodelor ştiinţifice şi libertatea din cercetare şi 
învăţământ. Totodată, libertatea de a alege o profesiune, pre-
cum şi parcursul educaţional trebuie garantate prin pluralis-
mul social.

Mod de lucru şi activităţi ale alianţei

Noi, purtătorii acestei alianţe, am convenit la colaborarea 
noastră pe baza unei solidarităţi a iniţiativelor. Unirea ne oferă 
posibilitatea spijinului reciproc în intenţiile şi acţiunile noastre 
individuale din sfera europeană. Ţelul nostru este colaborarea 
şi sprijinul reciproc, cu integritate şi transparenţă. Astfel pot 
fi transpuse în realitate iniţiativele necesare din diferite do-
menii de viaţă, cu un maxim de sprijin democratic, un minim 
de efort administrativ şi o mare conştienţă comunicativă.

Vom exercita în continuare o influenţă asupra dezvoltării po-
liticii şi legislaţiei europene şi vom menţine şi extinde con-
tactele existente cu instituţiile europene.

Suntem o componentă integrantă a societăţii civile pe plan 
european, cu ţelul de a realiza formarea unei reţele cât 
mai cuprinzătoare, împreună cu organizaţii care au scopuri 
asemănătoare.

Participăm activ la acţiunea publică şi activăm, în limita 
posibilităţilor noastre, în cadrul conferinţelor, seminarelor şi 
atelierelor de lucru care corespund ţelurilor alianţei.

Căutăm parteneri în cultură, economie şi politică, pentru a 
susţine în continuare ţelurile noastre. Căutăm să colaborăm 
cu instituţii, asociaţii şi personalităţi ale vieţii publice care 
împărtăşesc angajamentul nostru pentru asigurarea de 
durată a drepturilor la libertate şi a creşterii calităţii vieţii şi a 
spaţiului de manifestare pentru fiecare persoană. Împreună 
cu aceştia, dorim să luăm atitudine şi să susţinem iniţiative 
care să permită contribuţia la dezvoltarea Europei, în sensul 
scopurilor enunţate.

Deciziile care vizează alianţa ca întreg vor fi luate de comun 
acord cu susţinătorii acesteia. Secretariatul se află, până la 
mutarea la Bruxelles, la Fundaţia Förderstiftung Anthroposo-
phische Medizin din Dornach (Elveţia).

Membrii alianţei

Membrii sunt purtătorii alianţei care se unesc solidar, precum 
şi membrii susţinători.

Purtătorii alianţei sunt organizaţiile şi instituţiile de an-
troposofie aplicată din Europa, care lucrează activ, în sensul 
ţelurilor enunţate, pentru asigurarea drepturilor fundamen-
tale şi ale omului, pentru autodeterminare socială, pentru 
pluralism cultural şi, astfel, pentru o creştere a calităţii vieţii, 
prin dezvoltarea legislaţiei europene. Purtătorii dezvoltă 
activităţile alianţei, în calitate de membri conducători, şi le 
pun în practică.

Membru susţinător al alianţei poate să devină orice persoană 
fizică sau juridică, organizaţie şi instituţie care vrea să spri-
jine iniţiativele culturale antroposofice şi să susţină dezvolta-
rea lor prin contribuţii ideatice şi/sau financiare. Membrii 
susţinători sunt informaţi periodic despre activităţile alianţei 
şi participă, în funcţie de situaţie, la transpunerea unor proi-
ecte şi acţiuni. Membrul susţinător nu are prin această cali-
tate obligaţii financiare, decât în cazul în care şi le-a asumat 
în mod explicit.

Purtătorii şi primii semnatari ai alianţei sunt:

AEFMUTA, Association Européenne des Fabricants de 
Médicaments utilisés en Thérapeutique Anthroposophique, 
Huningue; Nand de Herdt.
Demeter International e.V. , Darmstadt; 
Andreas Biesantz.
ECCE, European Co-operation in Anthroposophical Curative 
Education and Social Therapy, Zeist; Bernard Heldt.
ECSWE, European Council for Steiner Waldorf Education, 
A.I.S.B.L, Brüssel; Christopher Clouder.
EFPAM, European Federation of Patients’ Associations for 
Anthroposophic Medicine, Leidschendam; René de Winter.
FAM, Förderstiftung Anthroposophische Medizin, Dornach; 
Michaela Glöckler.
gesundheit aktiv anthroposophische heilkunst e.V., Bad 
Liebenzell; Heidrun Loewer.
IBDA, Internationaler Verein für biologisch-dynamische 
Landwirtschaft, Arlesheim; Nikolai Fuchs.
IKAM, Internationale Koordination Anthroposophische 
Medizin, Dornach; Jürgen Schürholz.
IVAA, Internationale Vereinigung Anthroposophischer Ärz-
tegesellschaften, Dornach; Günther Schulz, Peter Zimmer-
mann.

Membrii susţinători ai alianţei care au fost prezenţi la 
fondare sunt:

Institut Anthroposophique Rudolf Steiner, Brüssel; 
Jürgen Erdmenger.
Konferenz für Heilpädagogik und Sozialtherapie, 
Dornach; Rüdiger Grimm.
Giancarlo Buccheri, former president of the IVAA, 
Dornach.
Christof Wiechert, Dornach.

Brüssel, den 29.09.2006

Membrii purtători şi susţinători le mulţumesc tuturor celor care iau 
act de această Cartă şi, prin participarea la adunarea de semnături, 
contribuie la întărirea eficienţei politice a alianţei. 
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